Графики сдачи и выдачи учебников
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На этой странице Вы сможете познакомиться с  графиками возврата и выдачи учебников. Напоминаем, учебники и атласы выдаются сроком на один учебный год в количестве одного комплекта на одного обучающегося и должны быть возвращены в библиотеку школы до 25 мая текущего учебного года. При переходе обучающегося в другое учебное заведение весь комплект учебников должен быть возвращен в библиотеку.  Правила пользования учебниками см. в Положении о библиотечном фонде учебников.
 
 
12 мая 2020 г.             Уважаемые классные руководители, обучающиеся, родители!

В связи с продолжающейся пандемией  короновируса и продлением режима самоизоляции прием учебников и книг, взятых в 2019/20 учебном году, библиотекой будет  осуществляться с 24 августа 2020 года по графику, который будет опубликован на сайте школы после 10 августа 2020 года.
О сроках сдачи учебников и книг учащимися 9-х и 11-х классов будет объявлено дополнительно.
В случае перевода обучающегося в другую школу в течение мая месяца и в летний период учебники и книги нужно сдать секретарю школы. Список учебников и книг, взятых в библиотеке в течение учебного года, размещен  на странице "Напоминание забывчивым пользователям библиотеки"

